

我心如昨

2014年终特刊

责任

忠实记录 警醒社会

《记者暗访“消分”黄牛大军：只要给钱，多少分都能消？》

见报时间：2014年7月29日

内容概要：车辆违章根据情况不仅要罚款，还对驾驶人进行扣分，严重者要吊销驾驶证。不少车辆因违章次数多，驾驶证分不够扣，过不了年审关，于是便催生了“代办违章处理”的“黄牛”大军。黄牛声称，不管被记多少分，只要提供行驶证复印件，交一定的手续

费，分就能消掉；还有的黄牛专门处理一次性记12分的违章，不需要吊销驾驶证，驾驶人也不用学习重新考试。那么，黄牛何来这么大的“能量”？他们又是通过什么途径和渠道来处理违章的呢？记者深入黄牛内部，经过近一个月的暗访，揭露了黄牛消分的利益链。

社会影响：此次稿件见报后，不仅引起读者关注，也引起了合肥市公安局的高度重视，该局纪检委专门召开会议，成立调查组，进行暗访，并在合肥交警系统内展开了一次大整治。

《昆山中荣爆炸案，我们和老乡在一起》

见报时间：2014年8月3日、8月4日、8月5日、8月6日

内容概要：8月2日7点37分，江苏昆山中荣金属制品有限公司车间，流水线上机器轰鸣，工人在恶劣的粉尘环境下，重复着抛光作业。

毫无征兆地一声爆炸声响，造成70余人死亡，100多名伤者入院治疗。

死神却隐藏在不起眼的金属粉尘背后。

安徽是民工输出大省，在昆山聚集了来自安徽的大量民工群体。在这起爆炸事件

中，有多少安徽老乡遭受伤害？又有多少老乡“失联”？身在异地的他们过得怎么样？

市场星报在事发后2小时，就派出多名记者奔赴昆山，走访医院、现场，来到“失联”、受伤的老乡住处，这起粉尘爆炸案对一个家庭造成难以抚平的创伤，我们在记录，在还原真相。

在报道中，市场星报第一时间发布了爆炸中当班的安徽籍工人名单。

“失联”，催人泪下。

次日，市场星报记者拿到安徽老乡名单，第一时间发布，利用本报得天独厚的媒体资源，在皖苏两地搭建起寻人的桥梁。

关注普通民工的生存状态，如实记录他们遭遇伤害时的无助，一篇篇客观、公正、温情的稿件留下深刻印象。

社会影响：克服一切阻力与困难，市场星报记者以最短时间、最快效率、最温情的笔触，去记录在爆炸事件中受到伤害的安徽老乡家庭。

尤其值得一提的是事发当天采写见报的特稿“全椒夫妇的七夕劫”，小人物的幸福家庭与这起爆炸案联系起来，爆炸后的亲人“失

安徽白马万商服饰广场 (二期向东50米)
安徽白马服装城 (一二期)
安徽白马商贸城 (三期)

四城联动 跨年聚惠

冬季时令商品折上折

全场商品1折起 比网店更便宜

邮费贵 免 退货麻烦 免 质量差 免

品牌男装 女装 童装 T恤毛衫 羽绒服 皮革 保暖内衣 鞋类
皮具箱包 化妆品 小饰品 儿童玩具 早教系列 家居饰品 婚庆用品

真正的落地式、一站式购物
比双11 双12更划算!

迎新春特卖时间：元月1日至2月18日
详情见各店铺海报

庆元旦 迎新年

《每一次穿过铁门都幻想着回家》

见报时间：2014年10月17日



内容概要：一个“不缺钱”的副厅级官员却栽进了钱眼里，不仅自己身陷囹圄，也毁了原本幸福的家庭，教训惨痛！2014年10月14日，方元章半眯着眼睛静静躺在床上，听着同室另外11名狱友依旧发出的鼾声，再次陷入了对过去的回忆之中。再过不到一个月的时间，他将迎来自己60岁的生日。作为一名副厅级官员，在合肥监狱2000多名服刑人员中，目前他的级别算是最高的。他最渴望的，是能和家人见上一面，哪怕是隔着冰冷的玻璃墙……

社会影响：稿件刊登后引起众多部门重视，其中，安徽省职务犯罪预防领导小组将市场星报此稿收入安徽职务犯罪预防刊物内，作为职务犯罪警示教育范文。而最高人民检察院也将此稿作为警示教育范文收录到其预防犯罪刊物检察风云内。

《贩卖死亡的花季少女》

见报时间：2014年11月20日

内容概要：网络搜索玄幻小说，误入杀手QQ群，好奇过后，14岁高一女生竟变身“杀手经纪人”。一份“亡单”，两个“艺人”，一条人命，她亲手将自己送进了看守所。

市场星报记者以自述的口吻，讲述14岁少女是如何不经意间滑入犯罪泥沼的，同时揭开网络“杀人群”的隐秘、罪恶面纱。

社会影响：市场星报记者通过独有的资源，独家揭开杀手群的运作流程和罪恶内幕，此种体裁在全国都极为罕见。无论从自述式的写作手法还是选取的角度，都是亮点，同城媒体朋友无不惊叹体裁的精彩和挖掘的深度。后续报道中采访了心理和法律专家，对未成年人犯罪进行分析建议。文章骨架完整，社会警醒意义深刻。